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Hans Thunberg

Tentamen 13/1 2011 k1 14-19
SF1622 Envariabelanalys och Linjir Algebra

Tentamen bestar av tva delar.

Del I utgérs av sex uppgifter som ger maximalt 4 poéng vardera.

Del II bestér av fyra uppgifter som ger maximalt 4 podng vardera. For de hogre
betygen (A, B, C ) krévs att man loser en viss del av dessa uppgifter.

For full podng pa en uppgift krévs en fullstandig, vl strukturerad och motiverad
16sning.

Foljande betygsgranser dr preliminéra, och kan komma att justeras nagot.

A 31 poéng, varav minst 11 podng fran del II, B: 26 podng, varav minst 7 poéng
fran del II. C: 21 poing, varav minst 3 podng fran del 1I. D: 18 poéng E: 16 poéng.
Fx (underként med mojlighet att komplettera, till betyg E): 14 poéng

Inga hjilpmedel &r tilldtna. Lycka till!
Del 1

: 1 2
(1) Skissera grafen till funktionen f (z) = tfb , —00 < x < 0. Ange ocksé
e

var funktionen &r vixande respektive avtagande;

alla eventuella kritiska punkter och deras karraktér;
alla eventuella lokala respektive globala extremvérden;
alla relevanta gransvirden och asymptoter.

(2) a) Beréikna integralen

/1——£+—2——dac
o T2+4x+5

med hjalp av substitutionen u = 2* + 4z +5. (2p)

b) Harled formeln for partiell integration utifrén formeln for derivering av
en produkt. (2p)

N :
(3) Lat u = \/g(l,l,l) :

a) Bestdm en enhetsvektor v som &r ortogonal mot u och parallell med
zy-planet. (2 p)

b) Bestim en enhetsvektor w som &r ortogonal mot savil u asom v. (2p)



(4) Bestdm andra ordningens MacLaurinpolynom My(z) till f(z) = (1 + x)®/2),
Visa ocksé att det fel som uppstar da f(z) approximeras med Mj(z) har ett
absolutbelopp som &r mindre &n 107 om 0 < 2 < 0.1 .

(5) Bestam alla losningar till g(z) till differentialekvationen

g" — g —6g =12z
sadana att y = g(z) har en sned asymptot y = az + b ndr z — co. Ange

ocksa asymptoten, dvs ange dess koefficienter a och b.

(6) Lés ekvationssystemet

r+yt+tz+w=1
z4+2y+3z+4w=>5
3z +4y+bz+6w="7

Del 11

(7) Ett kyrkfonster ska utformas i form av en rektangel dir 6évre sidan har bytts
ut mot en halvcirkel (se figur). e

Hur skall fonstrets proportioner valjas for att dess yta skall bli s& stor som
mojligt for en given omkrets?

(8) Bestdm det kortaste avstdndet fran punkten P(3,1, —1) till det plan som ges
av ekvationen 2z'+ y — z = 6. Bestdm ocksd koordinaterna for den punkt i
planet som ligger ndrmast punkten P.

(9) Visa att
i < EOO —1__ <1
16 k(ln k)2 '
k=4

1
(Den som endast visar att > -, T k) dr konvergent far tva poing pa

denna uppgift.)

v(lO) En trads vénstra dnde &r fast i origo. Bestdm tradens hégra fastpunkt om
traden &r 1 langdenhet lang och dess lutning i en punkt (z,y) ar v/e2® — 1.



